"毕业季""避暑季"

# 吉林推出多种旅游新玩法

新华社长春7月7日电(记者李典 姚湜 宋心平)盛夏七月,毕业季、避暑季叠加出游季,暑期文旅市场新场景、新业态、新玩法不断涌现。跟着课本去旅行、在滑雪场感受清凉夏日、青年与文旅"双向奔赴"……这个暑期,研学、体育、民俗等元素与旅行深度融合,一份份暑期文旅新玩法等着游客们打卡解锁。

#### 亲子游+课本游 成暑期出行新"顶流"

暑期来临,多地主打的亲子游、研学游等旅行方式深受人们喜爱。记者发现,不少家长选择带孩子打卡课本中的名山大川,将课本上学到的内容变成现实。

9岁的蔓蔓在长春市上学,暑假 计划跟着父母去北京旅行。"四五年 级语文课会学到颐和园、圆明园,妈 妈说提前带我去看一看,这样会更 容易理解课文。"蔓蔓说,很多同学 都已经去过了北京,现在特别流行 "跟着课本去旅行"。

"纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。"近年来,"课本游"热度不断攀升。比如,学《望天门山》之前先去张家界走一走,读懂《早发白帝城》如果有条件就去三峡看一看……把课堂知识和实践体验结合起来,不仅有助于激发学习热情,还能让小朋友们在出行中开阔眼界、增长见识。

各地纷纷抓住"课本游"热度,滕王阁、岳阳楼等景区推出了"背名篇免门票"活动,黄鹤楼景区开展"诗词课堂"活动,鼓励学校把课本中有关黄鹤楼的内容搬到现场实景

"这样能培养孩子主动探索、主动学习的能力,建议通过开发相关 文旅研学精品项目,让孩子们更好 地在旅行中学习、在实践中成长。" 吉林大学副教授焦宝说。

#### 体育赛事 + 运动康养 为一份热爱奔赴一座城

近年来,"文旅+体育""文旅+ 演出"等新场景受到热捧。在吉林 市冰雪试验区北大湖滑雪度假区 内,没有白雪皑皑,四处绿意盎然, 山间小溪清澈见底,让人忘记夏日



7月7日,游客在北大湖滑雪度假区内户外拓展基地游玩。新华社记者 李典 摄

的炎热。

这个夏天,该度假区在原有的 高山花海等28个打卡点的基础上, 新增彩绘步道、亲水露营地、玫瑰花 园等三个网红打卡点。"我每年冬天 都会来这里滑雪,第一次夏天来这 里,感觉也很特别。"江苏游客宋漫 漫说。

来自重庆的唐宝辉是一名山地自行车发烧友,今年夏天,他与骑友们一起来到北大湖滑雪度假区。"这里的骑行赛道很专业,坡度很刺激,从山顶飞驰而下,风在耳边呼啸,这种体验无与伦比。"

"我们希望通过持续构筑'冰雪+避暑'双轮驱动的发展体系,推动'一季绽放'变为'四季繁荣',奋力实现冰雪经济全域、全季、全时、全要素、全链条发展。"吉林市冰雪经济高质量发展试验区党工委书记于跃洋说。

在吉林省辽源市,持续百余天的"乡BA"篮球超级联赛正在上演。能容纳4000人的东山体育公园超级ONE篮球主题公园内人头攒动,不少篮球爱好者特意从外地前来观看。"之前听说辽源正在修建篮球主题公园,第一时间抢了票,看比赛的同时也能体验当地特色。"来自梅河口的篮球爱好者刘长明说。

#### 好创意 + 好体验 青年与文旅"双向奔赴"

在社交平台上,从图文帖子到

VLOG,海量暑期旅行"种草"攻略 让人目不暇接,"随逛随拍随分享" 已经成为青年群体暑期旅途中的重 要一环。青年们不仅是旁观者,也 是爱记录、爱分享的沉浸式文旅体 验官。

近日,吉林启动大学生文旅共 创体验季活动,吉林文旅向全国大 学生发出邀约,发放价值千万元的 免费景区门票,第一批已经邀请了 中国人民大学、东北师范大学、陕西 师范大学等10所高校的学子来吉林 赏美景、品美食、创佳作。

"非常开心能来吉林体验清爽一夏,希望能和来自全国各地的同学们一起在吉林大地观赏山水风光、体验边境民俗,在新媒体平台上创作出好作品。"中国人民大学学生曾瑞萱说

中国朝鲜族民俗园、露水河国家森林公园、梅河口市的知北村 ……来自全国各地的高校学子举起镜头记录吉林美景,他们既是青年旅行家也成为文旅推广大使。"吉林人好风景好,我希望能够多多'整活',让更多人了解吉林、爱上吉林。"来自吉林大学的张茜说。

放眼全国,多地针对学生群体 推出了景区免票和优惠政策,组织 面向年轻人的文旅推介会、旅游节 等丰富多样的主题活动,鼓励青年 学子用年轻化的视角为暑期文旅发 展注入活力,实现青年与文旅的"双 向奔卦"。

## 中央歌剧院赴靖宇县慰问演出

7月6日,松花江畔烟雨朦胧乐声缭绕。"心往长白山松花江上游"松花江畔中央歌剧院慰问演出在靖宇县花园口镇映山红广场举行。

"一声布谷啼,春风十万里,枝头桃花红,陌上杨柳绿……"随着《春风十万里》的歌声响起,演出在细雨中拉开帷幕,歌声与雨声交融,滋润着大地,也润泽着听众的心田。

中央歌剧院的艺术家们 先后演唱了《映山红》《龙的 传人》《松花江》等脍炙人口 的歌曲,唱出了中华儿女对 伟大祖国的赤子情怀,唱响 了各族人民爱党爱国的热烈 赞歌。艺术家用高超的演唱 水平将演出一次次推向高 潮,观众们近距离感受到歌 唱艺术的魅力,现场的掌声 此起彼伏,精彩的演出获得 了现场观众的一致好评。最 后,在大合唱《领航》的激昂 旋律中整场演出结束。

近年来,靖宇县以"举旗 帜、聚民心、育新人、兴文化、 展形象"为工作中心,持续抓 好文化惠民工程,优化完善 新时代文明实践站、文化广 场等基层文化阵地建设,组 织开展丰富多彩的各类主题 群众文化活动,将群众喜闻 乐见的文艺作品送到基层, 送到村民身边。同时,结合 区域民俗文化、红色文化资 源,运用多种形式和载体培 植乡村文化,让传统文化精 髓扎根于群众心中,让基层 百姓共享文化成果,推进公 共文化服务均等化、标准 化。积极打造联动冬夏、带 动春秋、驱动全年、四季皆有 特色的全域旅游新格局,通 过文旅互促,松花江水上旅 游大诵道建设实现重大突 破,全县人民群众精神文化 生活水平不断提升。

吉林日报记者 金泽文

## 离婚纠纷多 法官巧调解

人们常说"清官难断家务事""家家有本难念的经"。公主岭市法院怀德人民法庭人民调解员惠玉坤却认为处理家事纠纷关键在"解结",在解"法结"的同时,"心结"也要一起解。

近日,怀德人民法庭调解 员惠玉坤调解了一起离婚纠 纷案件。当事人吴某某到怀 德人民法庭提起离婚诉讼,经 当事人同意后,由怀德人民法 庭调解员惠玉坤负责该案件 的调解工作,调解员在接到卷 宗后,仔细研究案件内容,和 当事人沟通了解情况。

原告与被告在工作中相识,并于2019年2月在公主岭市民政局登记结婚,2023年9月的一天,二人在争吵过程中被告将原告打伤,原告报警,警察对二人进行了调解,无果。原告因被告脾气暴躁经常发生争吵,觉得无法继续生活,遂起诉离婚。

沟通过程中,惠玉坤了解 得知原被告系二婚,便询问原 告坚决要离婚的原因,原告称 被告脾气暴躁,二人经常因为 琐事争吵,感情已经破裂,不 能继续在一起生活。调解员 又多次与被告打电话沟通情 况,上门访问,了解到原被告 确实经常发生口角,且原告离 婚态度坚决,在与被告多次沟 通后,最终被告同意离婚,二 人打开心结,和平离婚。至 此,一起掺杂着情感、金钱纠 纷的离婚案件顺利调解,达到 了案结事了的效果。

法官有话说:家长里短、柴米油盐、鸡毛蒜皮……事情 琐碎复杂,理毛清火绪,家事 案件的调解不是简单的谁输 难赢,也说不清黑白分明的谁 对谁错,作为法院人,要始终 以"事了人和"为目标,带着耐 心与真心,多聊、多听、多看, 案件就容易化解了。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 这一路口易发交通事故 市民希望能安装红绿灯

近日,有市民向城市晚报反映, 长春市福安街和经纬路交会路口因 为没有信号灯,经常出现车辆抢行 的情况,易引发交通事故,希望此处 路口能安装信号灯。

8日,城市晚报全媒体记者来到现场查看。福安街和经纬路位于长春市二道区,福安街南北连接自由大路和吉林大路,经纬路东西连接东盛大街和东环城路,处于人员密集区域,路口来往车辆较多。

记者看到,由于路口没有信号 灯,确实存在从福安街由北向南行 驶的车辆和从经纬路由东向西行驶 的车辆抢行的情况,现场就有两辆 轿车还好在路口紧急刹车刹住,差 点儿撞到一起。

附近市民曲先生说,这个路口易发生交通事故,就在上个月,一辆出租车和一辆私家车就撞上了,两车均受损较重,出租车的前保险杠都掉了下来,幸好没造成人员伤亡。事发时正赶上晚高峰期间,经纬路和福安街都是单向行驶,也造成了很多车辆拥堵,还好交警快速



这个路口存在车辆抢行的情况 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

赶到进行处置疏导。

"除了这个路口,福安街和经纬 南路交会路口也存在车辆抢行的情况,也发生过多起交通事故。这两 个路口虽然不大,但是过往车辆较 多,所以希望路口能安装信号灯,以 确保交通安全。"曲先生说。

关于此事,8日记者也反映给了 长春市公安局交巡警支队二道大 队,一名工作人员表示,已将情况记 录,并反馈给相关科室。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 林木折断致人损害 侵权责任谁来承担?

当路边的树木折断致人 损害时,由谁来承担侵权责 任?近期,梅河口市人民法 院就审理了一起林木折断、 倾倒、果实坠落损害责任纠 纷客性

2023年5月,甲与家人在 乙公司管理的公园内游玩, 休息时被旁边突然倾倒的大 树砸中,腰部受伤,于当日被 送人医院治疗,诊断为腰1椎 体骨折、胸12椎体骨折、右侧 多发肋骨骨折、头部外伤、腹 部外伤、颈胸腰部外伤。住 院17天后好转出院,医嘱全 休三个月,后经鉴定为九级 伤残,双方就赔偿事宜未达 成协议,起诉至法院。

法院经审理认为,原告 甲的腰部损伤系被告管理的 公园内的大树砸伤所致,依 据《中华人民共和国民法典》 第一千二百五十七条的规 定,因林木折断、倾倒或者果 实坠落等造成他人损害,林 木的所有人或者管理人不能 证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。乙公司作为管理单位未提供证据证明其无过错,亦无证据证明原告甲对损伤结果存在过错,故乙公司应对甲的损伤承担全部赔偿责任。

大风雷雨天气易发生林 木折断、倾倒,法官提醒,作 为林木的所有人、管理人应 做好日常修剪维护工作,及 时关注天气变动,必要时采 取防护措施,充分尽到安全 保障义务。如遇恶劣天气时 谨慎出行,行人及车辆也要 避免行走于或将车辆停放在 危险区域,保障自身人身财 产安全。

法条链接:《中华人民共和国民法典》第一千二百五十七条 因林木折斯、倾倒人者果实坠落等造成他人损害,林木的所有人或者管理人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。

城市晚报全媒体记者 吕闯